

Аналіз стану продовольчої безпеки України в контексті її національної безпеки

Ірина Горбенко, Владислав Тесля, Світлана Маджд
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Вступ. В умовах загострення глобальної планетарної проблеми, зокрема зміни клімату, питання зниження рівня продовольчої безпеки та забезпечення повноцінного харчування населення належить до одних із ключових проблем сьогодення. Оскільки продовольча безпека є складовою національної безпеки, а раціональне харчування своєрідним індикатором сталого розвитку суспільства це питання є актуальним і особливо гостро постало для України саме зараз, коли наша держава веде повномасштабну війну проти окупаційних військ Російської Федерації.

Матеріали і методи. Під час дослідження застосовано метод аналізу наукових праць з подальшим застосуванням методів систематизації та узагальнення опрацьованої інформації щодо раціонального харчування та стану продовольчої безпеки в контексті національної безпеки України.

Результати. Досягнути належного рівня національної безпеки і продовольчої системи країни можливо лише за умови реалізації комплексних рішень щодо раціонального харчування, за яких в результаті екологічно чистого виробництва населення отримуватиме якісні продукти. Відповідно до даних Держстату України від 2019 року, рівень споживання м'яса та овочів значно зменшився, тому раціон українців не збалансований.¹

Україна має всі умови для забезпечення національної продовольчої безпеки та реалізації свого агропромислового потенціалу на міжнародному рівні. Багато років поспіль, наша країна, входить у світі до п'ятірки провідних експортерів зернових, зернобобових культур. Проте, згідно з Глобальним індексом продовольчої безпеки, який вказує на фінансову і фізичну доступність продовольства та його якість і безпеку, у 2022 році Україна посіла 71-е місце серед 113 країн.²

Наразі під час реалізації продовольчої безпеки в країні виникає ряд викликів, які мають наслідки та загрози на глобальному рівні у вигляді, зокрема, зменшення кількості і підвищення цін на продовольство. Спостерігається, що знижена купівельна спроможність та зростання витрат на виробництво харчових продуктів призводить до проблеми доступності продукції для частини населення.³⁻⁴

Висновки. Отже, щоб забезпечити належний рівень продовольчої безпеки в Україні, як елементу національної безпеки, необхідно приділяти належну увагу впровадженню комплексних заходів щодо раціонального харчування населення з подальшою реалізацією модифікованого законодавства.

Література

¹Державна служба статистики України
https://ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2021/zb/07/Zb_Bsph_2020.pdf

²Global Food Security Index 2022 report.
<https://impact.economist.com/sustainability/project/food-security-index/>

³Маджд С.М. Екологічні виклики сталому розвитку суспільства в умовах військових дій//С.М.Маджд/«Актуальні проблеми, шляхи та перспективи розвитку ландшафтно-архітектури, садово-паркового господарства, урбоекології та фітомеліорації»: III Міжнарод. наук.-практич. конф., 21.09.2023 р.: тези доп. – Біла Церква: 2023 – С. 72–74.

⁴Маджд С.М. Сталий розвиток українського суспільства в умовах війни: еколого-економічні аспекти//С.М. Маджд/«Екологічний стан навколишнього середовища та раціональне природокористування в контексті сталого розвитку»: VI Міжнарод. наук.-практич. конф., 26-27 жовтня 2023 р.: тези доп. – Херсон: 2023 – С. 154–156.